

联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/37/537
12 October 1982
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH



第三十七届会议
议程项目 3、20 和 35

出席大会第三十七届会议

各国代表的全权证书

柬埔寨局势

东南亚的和平、稳定和合作问题

1982年10月11日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

应柬埔寨人民共和国的请求，我荣幸地转递1982年9月30日柬埔寨人民共和国部长会议副主席兼国防部长布通(Bou Thong)先生阁下就柬埔寨对泰国的政策接受柬埔寨新闻社(柬新社)访问谈话的文本。

如蒙将此照会及其附件作为大会议程项目3、20和35的正式文件散发，不胜感激。

越南社会主义共和国

常驻联合国代表

黄碧山(签名)

附 件

部长会议副主席兼国防部长

布通先生阁下

就柬埔寨对泰国的政策接受柬新社的访问

问题 1:

最近泰国当局曾散布谣言，诋毁越南在泰国边境一带增加部队和军需品，以便对波尔布特残余分子发动进攻。你对这种宣传有什么看法？

答:

在回答这个问题之前，让我回顾一下泰国当局对柬埔寨、越南和老挝三国人民的态度。

1. 在美国对印度支那发动侵略战争期间，泰国当局允许美国人使用它们的领土来设立空军基地，他们从这些基地每天向印度支那三国进行轰炸。更糟的是，泰国士兵也参加了美国对印度支那的侵略。这些侵略遗留给柬埔寨儿童的后果特别严重。柬埔寨人民目睹他们的良田被美国炸弹夷为平地所感受的痛苦该有多少？

2. 1975年4月17日我国得到解放而美帝国主义者则告惨败之后，它便联同其仆从及北京扩张主义者代理人波尔布特—英萨利—乔森潘等叛徒进行灭绝种族大屠杀，杀戮了三百多万柬埔寨人，使全国变成一片废墟。他们又对越南进行侵略，而泰国自己也是这一侵略的受害者。

3. 我国人民1979年1月7日的胜利终止了这项灭绝种族大屠杀，以及这个灭绝种族的集团对越南和泰国的侵略。

泰国理应欢迎我们对波尔布特集团赢得的胜利，因为他们对泰国也进行了侵略。恰恰相反，它却在高棉—泰国边境一带及其领土内给予他们庇护，向他们供应军火

和弹药，以期破坏柬埔寨人民的和平生活。泰国自己也从海、陆、空三方面侵犯了柬埔寨领土，允许波尔布特军队的残余分子和其他高棉反动分子集团在高棉—泰国边境捣乱滋事。

在政治方面，泰国及其同伙草率组成了所谓“民主柬埔寨三方联合政府”，希望使灭绝种族的波尔布特—英萨利—乔森潘政权复活，并在它的后面用一块由封建主义者西哈努克和资产阶级分子宋双构成的招牌做幌子。在本届联合国大会上，泰国正在挥霍大量金钱，以谋取更多的人对这些高棉叛徒的支助。

泰国在物质上和政治上向这些叛徒提供了援助。它对中国扩张主义者唯命是从，而中国扩张主义者则同美帝国主义者及国际上形形色色的反动分子勾结，推行中国的扩张战略。它顽固地与中美扩张政策结成一条阵线，扶植波尔布特残余分子和其他高棉反动分子，企图在边境制造不稳定，并喧嚷有人在其边境一带集结军队，以期要求其北京和华盛顿主子提供军事援助。泰国并威胁要把柬埔寨难民赶回来，它这样做也是为了要求更多的援助。泰国听从北京扩张主义者和美帝国主义者的训示而发表的诽谤，旨在挑起本区域的紧张局势从本区域各国人民的自然资源中攫取利益，并实行他们的扩张战略。

问题 2：

柬埔寨采取什么措施来对付泰国从海、陆、空三方面对柬埔寨人民共和国进行的挑衅，以及泰国顽固地对波尔布特军队残余分子和其他高棉反动分子提供庇护的做法？

答：

如我国《宪法》所规定的，柬埔寨人民共和国一贯奉行独立、和平与不结盟的外交政策。我们希望根据互相尊重主权、互相不干涉内政和尊重共同利益的原则，与其他国家和平共处并建立关系，不论政权的区别。

鉴于上述各种原因，我国政府曾屡次提议，尤其是在1980年7月的万象会议和第六次印度支那国家外交部长会议上提议，在柬埔寨—泰国边境设立一个非军事区。但泰国当局拒绝了 this 提议。它们也拒绝了我们关于设立一个安全区的提议，即：在这个地区内，在柬埔寨领土上只有柬埔寨部队，在泰国领土上只有泰国部队。

为了表示善意，并为了证明我们的和平立场，我们和越南还决定将一部分越南部队撤离柬埔寨，如果泰国对这一姿态作出积极反应，我们会考虑进一步撤军。泰国当局不仅没有对这一提议作出积极反应，而且断然拒绝了我们的善意，并对问题的性质加以歪曲。它们向波尔布特军队残余分子和其他高棉反动分子提供支助，以期在边境一带引起不安全局势，阻止柬埔寨人民的复兴，而这一切都是为中国扩张主义和美帝国主义服务。我们愿着重指出，我们要肃清在泰国境内的波尔布特残余分子是轻而易举的事，但我们尊重泰国的主权。如果我们要对泰国的态度作出反应的话，那么我们可以趁机利用1981年4月1日的政变，因为当时泰国曾减少了它在边境的部队以增援曼谷，我们没有这样做。泰国必须了解柬埔寨的立场，而且不要忘记其傲慢自大的态度有损泰国人民的利益。泰国的政策是一种对勾结美帝国主义和其他反动力量的中国扩张主义者唯命是从的政策。如果泰国当局不修订其政策，则它的命运总有一天会由泰国人民自行决定。

1982年9月30日